

# 樂乘高鐵遊安遠 東江翡翠放異彩



贛深高鐵「東江源安遠」號冠名列車

縣城一角



這裏是「綠色、透明、閃亮、精美」的粵港居民飲用水東江源頭翡翠縣——江西安遠。綠色，是翡翠的本色，寓意安遠是生態之都、綠色之城。透明，是翡翠的特性，寓意安遠有透明公開的發展環境和包容開放的胸懷氣度。閃亮，是翡翠的觀感，寓意安遠有較高知名度，在外名聲響亮，大家來到安遠有眼前一亮的感覺。精美，是翡翠的品質，寓意安遠是品質城市，處處散發精緻美麗的氣質。

12月10日，隨着贛深高鐵的正式開通，安遠這顆精雕細琢的翡翠熠熠生輝，大放異彩，備受世人矚目。

文/林穎萍 賴世春 劉東華

“東江源安遠”號贛深高铁首发仪式嘉宾考察采风活动

喜迎大灣區旅行商



風光無限好



深航空姐互百山  
玻璃天橋打卡



三百山富硒溫泉

## 「安遠不遠 景在眼前」不再是口號

東江第一瀑前，看飛珠瀉玉直下九天；天然翡翠般的東風湖畔，共賞湖水碧綠深遠；三百山上，置身群峰林海茫茫；九龍山下，採茶歌舞好戲連台，感受客家人的熱情好客、勤勞樸實……隨着贛深高鐵的全線貫通，「安遠不遠 景在眼前」不再是一句口號。

安遠地處閩、粵、贛三省交匯處，與粵港地區具有天然獨特的地理因緣。贛深高鐵開通後，將進一步拉近安遠與粵港澳大灣區的距離，從深圳北站乘坐贛深高鐵到定南南站下車，轉乘旅遊直通車到東江源頭三百山，只需兩個小時便可抵達。開通後的「東江源安遠」號贛深高鐵，將成為穿梭在老區與灣區城市間推介安遠的「移動名片」，向更多人展示安遠的風土人情、自然風光，提升安遠的知名度、美譽度和影響力，為融入灣區發展、精雕東江翡翠，奮力開啓安遠人民共同富裕美好生活新征程助力。

近年來，圍繞推進三百山創建國家5A級旅遊景區，安遠大力發展文化旅遊產業，先後投入20餘億元，建成國家4A級旅遊景區東生園、西街壩古街、房車營地以及「六大」公園等景區景點，打造了「兩半天旅遊圈」；累計整合資金近15億元，實施重點區域立面改造、全域整村推進新農村建設和鄉村人居環境整治，全縣處處呈現宜居宜業宜遊的山水畫卷。

目前，以三百山景區為龍頭的安遠生態旅遊圈已經成為江西旅遊「三線八圈」中的重要一環，以旅遊業為主的第三服務業達全年GDP的41%；三百山景區是粵港澳大灣區居民進入江西的首個準5A級景區。

## 聆聽紅色安遠厚重音律

安遠紅色資源豐富，人文底蘊深厚。在深圳工作多年的杜小姐帶着好友，乘坐高鐵回到安遠，在車廂裏講述，「小時候隔壁家的老爺爺會給我們講過，送紅軍、唱紅軍，毛澤東、朱德、鄧小平等老一輩革命家，曾帶領蘇區軍民浴血奮戰，當時10萬人口的安遠每8人就有一人參加紅軍，全縣為革命犧牲的有名有姓的烈士2136人。朱德率領的南昌起義舊部在天心開展「天心整軍」，為井岡山會師奠定堅實基礎，中國革命的火種在此保留而至星火燎原。」

安遠還是贛南客家首個原創劇種「贛南採茶戲」的發源地，在贛南採茶調《長歌》基礎上改編創作的《十送紅軍》至今傳唱不息。

為提升紅色旅遊發展水平，安遠縣啟動了朱德天心整軍旅遊區開發建設項目，該項目基礎設施建設總投資45000萬元，整個項目佔地面積約400畝，建設規模15萬平方米。項目建成後，將成為具有安遠特色、旅遊設施完善、服務功能齊全的紅色文化旅遊景區，一個集瞻仰學習、體驗感悟、參觀遊玩於一體的紅色文化文綜合體。

## 感受安遠良好投資環境

江西遠恆佳教育管理有限公司總經理韓進成爲首批乘坐贛深高鐵「東江源安遠」號的旅客。坐在車廂內，韓進不時拿出手機拍攝窗外的風景。「贛深高鐵的開通，結束了贛南地區沒有直達廣東高速鐵路的历史。新征程上，一條振興發展的快車道已在老區與特區之間鋪就。」

韓進說，贛深高鐵開通之前，他經常往返於深圳和安遠，「那時候安遠只有一條高速公路，只有一個高速出口，這幾年，安遠基礎設施建設速度明顯加快，高速公路增加到兩條，出口也有4個。道路暢通，經濟才能發展得更快。現在贛深高鐵開通了，安遠的未來將會更加美好！」

正是看中安遠的發展前景，深圳市遠恆佳教育集團投資15億元，在該縣建設遠恆佳教育安遠項目，這是該集團在廣東省外開辦的第二所高職院校，將建成一座包含高等職業技術學院、示範性全托式幼兒園、少年宮在內的現代化教育城。韓進說，項目建成後，將爲安遠父老鄉親帶來福音，將成爲贛州實現國家「十四五」教育規劃的職業教育範本，將成爲贛州教育文化的新名片。

安遠緊緊朝着「融入灣區發展 精雕東江翡翠」的發展方向，依託「山水相依、人文相親、商賈相通」的天然優勢，以「大灣區能做的我們也能做」的勇氣，破立並舉、標本兼治，努力營造「融灣一體化」「辦事不求人」的營商環境。今年以來，安遠共簽約引進項目30個，簽約資金147.4億元。其中，億元以上項目16個，電子信息首位產業項目21個，上市投資企業2家，全力打造對標粵港澳大灣區營商環境先行區。



臍橙喜獲豐收



全國最大的客家方形圍屋——東生園



三百山星空房車



江西首家「體育+旅遊」景點——浪馳戶外越野公園

三百山景區空中索道